

Határtalanul kirándulás

A 2021-2022-es tanévben a GYSZC Harruckern János Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium harmadik alkalommal pályázott sikeresen a Határtalanul kirándulásra. A korábbi években utazásaink az erdélyi Székelyudvarhely legjelentősebb iskolájával, a Tamási Áron Líceum egészségügyi diákjaival karöltve valósultak meg, de ebben a tanévben a távolabbi célokat tűztünk ki. A pályázatnak megfelelően ezúttal is a történelmi Magyarország elszakított magyar lakta területeire készültünk tanulóinkkal, de nyugat fele indultunk, a szlovéniai Muravidék, a horvátországi Baranya háromszög és Fiume, valamint a szerbiai Szabadka szerepelt az úticéljaink között. A pályázat címe is tükrözte a tematikát: Magyar múlt és magyar jelen, kirándulás a Délvidékre. Utunk során megismerkedtünk az itt élő magyarok történelmével, hagyományaikkal, nevezetességeikkel, és ha csak rövid időre is, de bepillantottunk mindennapi életükbe.

A 2022. április 4-9 között megvalósult kirándulást több témanap, előkészítő óra és a Magyarság Házával közösen tartott előadás előzte meg. A diákok tanáraiktól és az iskola területén elhelyezett színes plakátokról értesülhettek a pályázatról. A jelentkezési lap és szülői engedély mellett motivációs levelet és önéletrajzot is írtak az érdeklődő tanulók. A Covid 19 járvány sok fiataalt eltántorított a jelentkezéstől, volt, akit az időközben kitört háború riasztott el, de végül kialakult a végleges névsor és a Kárpát-Észak-Északkeleti Utazási Iroda közreműködésével útnak indulhattunk.

A 6 napos út során 3 országban jártunk, több mint 2000 km-t tettünk meg és számtalan csodás élménnyel gazdagodtunk. Gyuláról indulva az első megállónk a budapesti Nemzeti Összetartozás Emlékhely volt. Minden tanuló boldogan kereste meg a szülővárosát, de a kirándulásunk úticéljait is megtaláltuk. A határt átlépve Muravidékre érkeztünk, ahol Lendva nevezetességeivel ismerkedtünk meg. A 820 éves város sok magyar értékkel rendelkezik: meglátogattuk a Makovetz Imre által épített kultúrpalotát, a város szülőtte, Zala György szobrai is tartalmazó Bánffy-Esterházy várkastélyt, de a lendvai szőlőhegyeket, a csodálatos kilátót és a Lendvai Kétnyelvű Középiskolát is felkerestük. Idegenvezetőnk ezen a napon Horváth Gyöngyi volt, aki nem csak lelkesedésével és kedvességével, de ízes tájszólásával is megmelengette a szívünket. A második naptól a délvidéki származású Bakos Hunor is csatlakozott a csapatunkhoz és a kirándulás további részében ő volt az idegenvezetőnk.

A következő napon meglátogattuk Lendvavásárhelyen az orhidea farmot, eljutottunk Ljubjanába is. A ljubjanai várban megkoszorúztuk Gróf Batthyány Lajos emléktábláját, hiszen az 1848-1849 évi szabadságharc magyar miniszterelnöke ott raboskodott a kivégzése előtt.

A kirándulásunk harmadik napján Fiume, az egykori tengeri kikötő fele tartva útba ejtettük a szlovén karsztvidék világhírű látványosságát a Postojnai-cseppkőbarlangot. Minden tanulónak csodás élmény volt a gyönyörű cseppkövekkel teli termek és a barlang élővilágának felfedezése.

Horvátország és az egykori magyar kikötőváros Fiume múltjának megismerése a kezdetektől csábító lehetőség volt minden diák számára, alig várta mindenki a nagy találkozást a Baross Gábor nevét a mai napig őrző kikötővel és a tengerrel. A magyar történelemhez sok szállal kötődő Abbáziába és Lovranba is ellátogattunk, ahol a Magyar Arany Érdemkeresztrel kitüntetett Ágoston Gergely idegenvezető fogadott minket. Segítségével betekintést nyerhettünk a horvátországi tenger melléken élő szórványmagyarság összetartásában és identitásának erősítésében végzett munkába. A Flora Villában Feszty Árpád emlékét is felelevenítettük, itt töltötte az utolsó hónapjait az ismert festő. Baross emléktábla, Markusovszky Lajos emléktábla, Adria-Palota, Kormányzói Palota, Óratorony-újabb és újabb helyszínek, ahova eljutottunk, ahol koszorúztunk, emlékeztünk.

Az ötödik napon a horvát-szerb háború nyomait őrző magyar falvakat kerestük fel, még mindig vannak lövésnyomokat őrző épületek ezeken a településeken. Kórógy, Szentlászló

templomait és emlékműveit is meglátogattuk. Az utolsó esténket a Dráva parti Eszéken töltöttük, ahol nagyon szép szállás és nagyon finom ételek vártak bennünket, ahogy az út során végig. A hatodik napunkon Szabadka belvárosát fedeztük fel, megcsodáltuk Jakab Dezső és Komor Marcell alkotását, a gyönyörű szecessziós Városházát, Róth Miksa üvegablakait és a zöld, kék szökőkutakat a város központjában.

Élményekkel tele, boldogan éneklő diákokkal futott be a Csicsi busz Gyulára április 9-én este és legszívesebben mindannyian indultunk volna újra vissza a napfényes Lovranba, a gyönyörű Abbáziába, az eszéki Dráva partra vagy a Muravidék szőlődombjaira.

A Határtalanul pályázat témanappal és értékelő órával zárult. Május 11-én több tanuló és pedagógus jelenlétében fényképes, videós élménybeszámolót tartottak a diákok, majd a kirándulás emlékezetes élményeit felidéző kvíz és vetélkedő is segített jókedvűen lezárni a Határtalanul pályázatot. Varga Enikő tanárnő szervezésében és kíséretében, Túri Zita kísérőtanár segítségével 26 diák jutott el az elnyert 3 millió 750 ezer forintból 3 ország csodás tájaira. A pályázatírásban és a program összeállításában Marksteiner Tibor geográfus segített. Köszönjük a lehetőséget az iskola vezetőségének.

A céljaink és a tervezett programjaink megvalósultak A „HAT-21-02 Tanulmányi kirándulás középiskolásoknak” keretében benyújtott pályázatunkat Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-n keresztül Magyarország Kormánya támogatta.